
jetzt auf einem sehr guten Weg ist. Ich lasse es nicht
zu, dass hier im Landtag die Bemühungen von Stadt
und Land, die zu erkennbaren Ergebnissen geführt
haben, schlecht gemacht werden. Lieber Christian
Magerl, schau dich einmal in Nürnberg um! Dann
kannst du etwas lernen von guter Flughafenpolitik!

(Beifall bei der CSU)

Dritter Vizepräsident Peter Meyer: Danke schön,
Herr Staatsminister. – Weitere Wortmeldungen liegen
nicht vor. Die Aussprache ist geschlossen. Wir kom-
men deshalb zur Abstimmung.

Der federführende Ausschuss für Wirtschaft und Me-
dien, Infrastruktur, Bau und Verkehr, Energie und
Technologie empfiehlt die Ablehnung des Antrags.
Meine Damen und Herren, die SPD hätte den Antrag
gerne etwas abgeändert. Ich darf kurz zitieren: "Die
Staatsregierung wird aufgefordert, über ihre Entschei-
dung zur 3. Start- und Landebahn für den Flughafen
München spätestens bis Ende des ersten Quar-
tals 2016 im Landtag zu berichten." Wir haben jetzt
ein formelles Problem: Diese Änderung des Antrags
müssten wir zunächst in einem Geschäftsordnungs-
antrag beschließen.

Ich schlage deshalb Folgendes vor: Wenn das Hohe
Haus geneigt wäre, diesem Antrag zuzustimmen,
würde es damit auch diesem Geschäftsordnungsan-
trag zustimmen. Wenn das Hohe Haus diesen Antrag
ablehnen möchte, könnte damit der Geschäftsord-
nungsantrag auch abgelehnt werden. Ich würde vor-

schlagen, diese beiden Abstimmungen zu verbinden.
Ich stelle den Antrag damit in der von der SPD ge-
wünschten Fassung zur Abstimmung. Wir schauen
dann, was dabei herauskommt. Sind Sie damit einver-
standen? – Gut. 

Ich eröffne damit die namentliche Abstimmung. Dafür
stehen fünf Minuten zur Verfügung. - Noch eine halbe
Minute!

(Namentliche Abstimmung von 18.44 bis
18.49 Uhr)

Ich schließe die Abstimmung, aber noch nicht die Sit-
zung. Ich möchte schon jetzt darum bitten, dass nicht
gleich alle verschwinden. Wir können erst schließen,
wenn das Ergebnis ausgezählt ist. -

(Unterbrechung von 18.50 bis 18.51 Uhr)

Meine Damen und Herren, ich gebe das Abstim-
mungsergebnis bekannt. Mit Ja haben 61 Abgeordne-
te gestimmt, mit Nein 82. Es gab 2 Enthaltungen.
Damit ist der Dringlichkeitsantrag abgelehnt.

(Abstimmungsliste siehe Anlage 2)

Ich bedanke mich ausdrücklich bei denjenigen, die so
lange ausgehalten haben. Damit schließe ich die Sit-
zung und wünsche einen guten Nachhauseweg. 

(Schluss: 18.51 Uhr)
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